

为了更加美好的明天拼搏奋进

——习近平主席二〇二四年新年贺词激扬奋斗豪情

新华社记者

“2023年，我们接续奋斗、砥砺前行，经历了风雨洗礼，看到了美丽风景，取得了沉甸甸的收获。大家记住了一年的不易，也对未来充满信心。”

二〇二四年到来之际，国家主席习近平发表新年贺词，娓娓讲述即将过去一年砥砺前行的不懈奋斗，深情回首伟大祖国迈向繁荣复兴的坚实步伐。温暖的话语、殷切的期待，激励人们坚定理想信念，心怀对未来的美好希冀，继续在奋进中拥抱梦想、成就未来。回望来时路，我们满怀豪情。展望新征程，我们更添信心。

不凡成就 振奋人心

古树高低屋，村外水如环。江西省婺源县秋口镇王村石门自然村，一栋栋白墙黛瓦的徽派民居掩映在青山绿水间。村民王土英一边在自家民宿忙碌着，一边迎接新年的到来。

“粮食生产‘二十连丰’，绿水青山成色更足，乡村振兴展现新气象”，习近平主席的新年贺词，令王土英感慨“赶上了好时代”。

“过去村里没啥名气，我们致富的路子很窄。自打发展乡村旅游，生产生活条件改善了，村容村貌焕然一新，很多在外务工的村民都回到村里，收入不比在外面差。”谈起村里的变化，王土英打开心扉就停不下来，“希望我们的生活越来越好，共同富裕。”

“这一年的步伐，我们走得很见神采。成都大运会、杭州亚运会精彩纷呈，体育健儿勇创佳绩。”聆听新年贺词，赛艇运动员邹佳琪眼前浮现出自己在亚运赛场奋楫争先的场景。2023年9月，杭州亚运会赛艇女子轻量级双人双桨决赛中，她和搭档邱秀萍率先冲过终点，夺得赛季首金。

“近年来，我们训练条件、设施和保障水平都在不断优化，这让我深刻体会到国运兴则体育兴、只有综合国力的不断增强，才有体育事业的不断进步。”元旦过后，邹佳琪将前往海南备战巴黎奥运会，“我要继续发扬拼搏精神，珍惜备战时间，重视每一次训练，力争在奥运赛场取得好成绩，继续为祖国体育事业争光添彩。”

浩瀚大洋，‘雪龙2’号劈波斩浪，不舍昼夜。舰甲板上，抛投的抛弃式温盐深仪正在回传数据；实验室内，海水过滤采集作业紧张进行……繁忙中，习近平主席的新年贺词通过网络信号传

到船上。

“总书记在新年贺词中提到一系列大国重器，令我们深感自豪。近年来，我国南极考察事业稳步推进，新时代以来第一座常年考察站正如火如荼建设中，这些成绩的背后正是我国科技创新能力的持续进步。”中国第40次南极考察队副领队王金辉说，“2024年，我国极地考察事业将迎来40周年，考察队员们将持续开展研究工作，奋力书写‘认识南极、保护南极、利用南极’新篇章。”

四川省剑阁县翠云廊，古柏历经千年而长青。

“人与自然和谐共生，是中华民族一以贯之的追求，也是总书记强调的推动高质量发展的应有之义。”剑阁县委书记杨祖斌说，“我们将成立古柏保护专项基金，守护好这里的一草一木，注重把古柏保护与生态文明建设、历史文化传承和文旅产业发展相结合，以实际行动深入挖掘中华优秀传统文化蕴含的智慧哲理，服务经济社会高质量发展。”

回望2023年，中国不仅发展自己，也积极拥抱世界，担当大国责任。

“这一年，习近平主席提出了全球文明倡议，我们也迎来‘一带一路’倡议提出10周年。一个更加开放的中国不断为国际社会的发展注入强大动力。”巴基斯坦前总理特别助理、巴基斯坦“读懂中国”社会组织主席扎法尔·乌丁·马哈茂德说，新的一年，我们将以更加坚定的步伐埋头苦干、敢闯敢拼，努力让企业在风浪中强健体魄、壮实筋骨。”

“有了习主席的关心，我们企业未来发展的信心更足了。”许清流说，“近年来，面对全球经贸增长乏力等外部挑战，我们搞实体经济，坚持加大投入，做大做强实业。新的一年，我们要以更加坚定的步伐埋头苦干、敢闯敢拼，努力让企业在风浪中强健体魄、壮实筋骨。”

为民族“起重”，为大国“举力”。一段时间以来，徐工集团工程机械股份有限公司总工程师单增海带领团队聚力提速关键技术攻关，让中国起重机的世界地位越来越“重”。

“2023年全国两会期间，习近平总书记勉励我们‘还要再提升，向中高端走’。如今，起重机主要主机零部件国产化率提升到90%以上，300吨以下起重机核心零部件实现100%国产化。‘求不到、买不来’的核心技术、关键零部件等基本实现了自主可控。”单增海表示，将按照总书记的要求，以自强不息的精神奋力攀登，打造世界级先进制造业集群，给中国制造增添新亮色。

攻坚克难 勇毅前行

前行路上，有风有雨是常态。“大家不惧风雨、守望相助，直面挑战、攻坚克难，我深受感动。”习近平主席的新年贺词，温暖人心。

隆冬时节，北京市门头沟区水峪嘴村村民李盟家中暖意融融。

“入冬之际，习近平总书记曾专程来到我们这里，考察灾后恢复重建工作。新年贺词中再次关注我们的生活，这让我们心里热乎乎的。”李盟说，“现在，我们受灾群众衣食住行及供暖都不愁了，各类救助补助款发放到位，村庄基础设施也修葺一新。我们还要齐心协力，建设好美丽家园，把村子打造成北京乡村振兴示范村，不辜负总书记的关怀与鼓励。”

千里之外，甘肃省临夏回族自治州教育局局长张小林正在为新一年的教育工作做准备。不久前，临夏州积石山

县遭遇了6.2级地震。目前，当地中小学已陆续复课，各项教学工作逐步步入正轨。

“辞旧迎新之际，习近平主席的牵挂，为我们灾后重建、攻坚克难注入了动力。”张小林说，“积石山中小学校的顺利复课，凝结着党和各级政府对灾区群众的关怀，也离不开社会各界的支持帮助。接下来，我们还要继续奋战，尽快恢复正常教学秩序，为灾区的教育事业和学生的成长成才贡献力量。”

“一些企业面临经营压力”“每一个平凡的人都作出了不平凡的贡献”“人民永远是我们战胜一切困难挑战的最大依靠”……新年贺词说到了民营企业负责人许清流的心坎上。

“有了习主席的关心，我们企业未来发展的信心更足了。”许清流说，“近年来，面对全球经贸增长乏力等外部挑战，我们搞实体经济，坚持加大投入，做大做强实业。新的一年，我们要以更加坚定的步伐埋头苦干、敢闯敢拼，努力让企业在风浪中强健体魄、壮实筋骨。”

为民族“起重”，为大国“举力”。一段时间以来，徐工集团工程机械股份有限公司总工程师单增海带领团队聚力提速关键技术攻关，让中国起重机的世界地位越来越“重”。

“2023年全国两会期间，习近平总书记勉励我们‘还要再提升，向中高端走’。如今，起重机主要主机零部件国产化率提升到90%以上，300吨以下起重机核心零部件实现100%国产化。‘求不到、买不来’的核心技术、关键零部件等基本实现了自主可控。”单增海表示，将按照总书记的要求，以自强不息的精神奋力攀登，打造世界级先进制造业集群，给中国制造增添新亮色。

凝心聚力 再谱新篇

岁聿云暮，一元复始。2024年，又是只争朝夕、拼搏奋进的一年。

在东北大学流程工业综合自动化全国重点实验室里，博士研究生张克胜和同学们一起收看了新年贺词的电视直播。

“2023年9月，习近平总书记给东北大学全体师生回信，勉励大家不断推出高水平科研成果，我始终铭记在心。”张克胜说，总书记新年贺词提到“以更大力度办教育、兴科技、育人才”，新的一年，他将和同学们一起，继续致力于选矿流程工业智能化研究，努力成为国家战略需求的高素质人才，为推动东北全面振兴贡献青春力量。

“要营造温暖和谐的社会氛围”“让

大家心情愉快、人生出彩、梦想成真”，听了习近平主席的深情嘱托，河南省郑州市金水区委政法委书记李力对今后的工作方向更加明晰。

“作为‘枫桥式工作法’入选单位，我们将坚持和发展好新时代‘枫桥经验’，深化‘一站挂号、全科门诊’矛盾纠纷多元化解工作法，充分发动群众、组织群众、依靠群众解决群众自己的事情，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感，为推进更高水平的平安中国建设作出新的更大贡献。”李力说。

“泱泱中华，历史何其悠久，文明何其博大，这是我们的自信之基、力量之源。”新年贺词中的这句话，令中国历史研究院中国考古博物馆馆长巩文心潮澎湃。

巩文表示，中国考古博物馆将以习近平文化思想为指引，努力担负起新时代新的文化使命，继续做好考古成果的研究、阐释、宣传工作，用更加通俗易懂的表达方式进一步诠释好“文化自信”的历史根源，为打造中华民族共同的精神家园，不断增强民族凝聚力、民族自豪感贡献力量。

新征程的美好明天，鼓舞砥砺奋进的信心。

广西柳州市融水苗族自治县四荣乡正值木耳采收旺季。大棚里，整齐排列的菌棒上长满黑亮柔软的木耳。

“四荣乡是多民族聚居乡镇。近年来，通过引进建立木耳标准化种植示范基地、推动农文旅融合发展，乡里的环境更好了，乡亲们的心也更敞了。”四荣乡党委书记何海云对乡里的发展信心满满，“我们将按照总书记的要求，继续真抓实干、勇于担当作为，让各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起，努力实现‘让老百姓过上更好的日子’这一目标。”

冬日的河北雄安新区，启动区建设工地上塔吊林立。

“习近平总书记新年贺词中专门提到‘雄安新区拔节生长’，我们的干劲儿更足了。”雄安新区安安全全质量部部长彭旭更说，“过去一段时间，面对低温严寒的挑战，我们提前优化施工工序，部署应对措施，确保冬季建设项目和运营单元安全平稳有序推进。我们将开足马力，以出色业绩开创雄安新区高标准高质量建设发展新局面，为推进中国式现代化贡献力量。”

再次站在时光交替的新起点上，我们笃定内心、砥砺奋进，为了共同的梦想，向着更加美好的明天，勇毅前行！

新华社北京1月1日电

盼，我必行之”的信念扎实做好民生工作，不断把为人民造福事业推向前进。家是最小国，国是千万家。孩子的抚养教育，年轻人的就业成才，老年人的就医养老，是家事也是国事。把这些老百姓的身边事、贴心事、具体事不断融入国家发展的顶层设计，不断变成老百姓的获得感、幸福感、安全感，就能不断营造温暖和谐的社会氛围，拓展包容活跃的创新空间，创造便利舒适的生活条件，让广大人民群众心情愉快、人生出彩、梦想成真。

人民，只有人民，才是创造世界历史的动力。中国式现代化是全体中国人民的事业，必须紧紧依靠人民，汇聚蕴藏在人民中的无穷智慧和力量，才能不断创造新的历史伟业。力量生于团结，幸福源自奋斗。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，脚踏实地，把中国式现代化的宏伟蓝图一步步变成美好现实，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民，努力开创更加美好的未来。

新华社北京1月1日电

新华社记者 赵旭

时光叩开2024年的大门，与我们相拥。1月1日清晨，新年第一缕阳光掠过地平线，升旗号角响彻天安门广场。7.3万名群众望向天安门城楼，凝神，屏息，期盼……国旗护卫队迈着铿锵有力的步伐，沿着中轴线，踏上金水桥，穿过长安街。

为亲眼见证新年第一面五星红旗冉冉升起，不少观众披着星光，凌晨一两点就到广场外圈等待。“头一次到北京，一定要感受下升旗现场的震撼。”河北旅游职业学院大一学生包兴友、脸冻得通红，但笑容灿烂。“作为旅游专业的学生，希望以后我能带团来看升旗，把这份激动传递给更多人。”

“向国旗——敬礼！”7时36分，军乐团奏响雄壮的旋律，升旗手扬起国旗，全场观众自发齐唱《义勇军进行曲》。“起来，起来，起来……”五星红旗越升越高，在天空迎风飘扬。

此刻，人们过去一年披荆斩棘的故事，都化作新一年踔厉奋发的底色。

“在国旗的见证下，我觉得自己长大了。”新疆工程学院自动化专业大三学生李英博，去年得到电子厂实习的机会，在锤炼专业技能的同时，也磨练了性子，“心态比以前沉稳多了。”他计划未来投身智能制造领域，挥洒自己的青春。

小学四年级学生谷子跟着母亲，专程从辽宁丹东赶来北京观看升旗仪式。望着徐徐上升的国旗，他的思绪回到了热血沸腾的篮球场。2023年，谷子与同学们组成校篮球队，摘得市级篮球比赛亚军。“新的一年我要继续努力，多运动。”

当国旗升至旗杆顶部，晨光和着欢呼声，铺满了天安门广场。

2024年是新中国成立75周年，也是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。广场上，《歌唱祖国》旋律悠扬，人们共祝祖国繁荣昌盛，祝福彼此顺遂安康。

人群中，站在前排的李志平头发斑白，与新中国同龄的他，是一名资深摄影爱好者。“这是我第四次从河北老家来北京看升旗，但还是头一次参加元旦场次，激动极了。”今年，他还计划到贵阳、张家界“解锁”更多祖国“大片”。“锦绣山川，大美中国！祝愿祖国明天越来越好！”

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的征程，离不开每一个砥砺前行的追梦人。“希望通过自己的努力，毕业后能为学前教育高质量发展、教育强国建设作出贡献！”河北唐山幼儿师范高等专科学校学校玉田分校的学生崔凯希，在国旗下许下志向……

万羽和平鸽，在广场上空展翅翱翔。人们心中的梦想，也乘风起航。

新华社北京1月1日电

（上接01版）成功举办成都大运会、杭州亚运会，我国体育健儿创造良好成绩。这些成绩来之不易、可圈可点。我们在化危机、闯难关、应变局中创造了新机遇、赢得了战略主动，极大地增强了信心和底气。

习近平表示，一年来，人民政协认真贯彻落实中共中央决策部署，充分发挥专门协商机构作用，聚焦中心工作深入开展调查研究、协商议政、民主监督，为党和国家事业发展作出了新贡献。

习近平强调，2024年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。我们要坚持稳中求进工作总基调，把稳字当头、以进促稳、先立后破的要求贯穿各项工作之中，努力在构建新发展格局、推动高质量发展、全面深化改革、实现高水平科技自立自强、全面推进乡村振兴等方面取得更大进展，巩固和增强经济回升向好态势，增进民生福祉，保持社会稳定，扎实稳健推进中国式现代化建设。

习近平指出，明年也是人民政协成立75周年。要发扬优良传统，牢记政治责任，紧紧围绕中心服务大局，加强思想政治引领，积极建言资政，广泛凝聚共识，加强自身建设，不断开创新时代政协工作的新局面。

茶话会由中共中央政治局常委、

1.3万人共迎新年第一缕曙光

——天安门广场元旦升旗仪式侧记

全国政协主席王沪宁主持。他指出，要认真学习贯彻习近平总书重要讲话

精神，毫不动摇坚持中国共产党的领导，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，把思想和力量凝聚到深化改革、推动发展、保障改善民生上来，坚定信心、开拓奋进，努力在全面建设社会主义现代化国家新征程中作出新贡献，为推进中国式现代化而努力奋斗。

民盟中央主席丁仲礼代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士讲话，表示将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，在中国式现代化道路上勇毅前行，共同谱写中华民族伟大复兴的光辉篇章。

茶话会上，习近平等来到各界人士中间，同大家亲切握手，互致问候。全国政协委员和文艺工作者表演了精彩的节目。最后，全场起立高唱《团结就是力量》。会场内洋溢着喜庆祥和的节日气氛。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会、国务院部分领导同志，全国政协领导同志和曾任全国政协副主席的在京老同志出席茶话会。

注销公告

蚌埠市购房贷款担保有限公司经股东会研究决定解散，拟向公司登记机关申请注销登记，现已组成清算组，清算组成员为：黄锋、刘献忠、陈明志，黄锋为清算组负责人。请债权人于公告之日起45日内向公司清算组申报债权。

联系人：黄锋 联系电话：13084082361
地址：体育路199号房地产交易中心五楼
蚌埠市购房贷款担保有限公司
2023年12月29日

为了人民幸福不懈奋斗

新华社评论员

“我们的目标很宏伟，也很朴素，归根到底就是让老百姓过上更好的日子。”新年前夕，国家主席习近平发表二〇二四年新年贺词，回顾一年来党带领人民经历风雨洗礼取得的扎实成就，满怀信心展望新的奋斗征程。贺词饱含深厚的人民情怀，彰显新时代中国共产党人的初心使命，激荡起14亿多中国人民奋进新征程的磅礴力量。

2023年，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民攻坚克难、团结奋斗，我国经济社会发展迈出新步伐。疫情防控平稳转段，我国经济持续回升向好，高质量发展扎实推进；C919大飞机实现商飞，国产大型邮轮完成试航，神舟家族太空接力，

“奋斗者”号极深潜潜；成都大运会、杭州亚运会精彩纷呈，假日旅游人潮涌动，低碳生活渐成风尚；中国—中亚峰会、第三届“一带一路”国际合作高峰论坛成功举办，一系列主场外交迎来五洲宾朋……中国经济在风浪中强健了体魄、壮实了筋骨，中国的创新动力、发展活力勃发奔涌，中国以自强不息的精神奋力攀登，到处都是日新月异的创造。一个历史悠久、文明博大的中国，一个活力满满、热气腾腾的中国，奋进在强国建设、民族复兴的新征程上。

平凡铸就伟大，人民才是真正的英雄。一切成就的取得，都是党和人民一道奋斗出来的。辛勤劳作的农民，埋头苦干的工人，敢闯敢拼的创业者，保家

卫国的子弟兵，各行各业的人们都在挥洒汗水，每一个平凡的人都作出了不平凡的贡献，无数追梦人拼搏奋斗，汇聚成新时代中国昂扬奋进的滚滚洪流。人民是共和国的坚实根基，人民是我们执政的最大底气。这些年来，我们面临的各种风险挑战接踵而至，大仗一个接一个，每一仗都是靠全体人民团结奋斗、顽强斗争闯过来的，人民永远是我们战胜一切困难挑战的最大依靠。

让人民生活幸福是“国之大者”。党的十八大大以来，以习近平同志为核心的党中央始终坚持以人民为中心的发展思想，把人民放在心中最高位置，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，以“民之所忧，我必念之；民之所

生活·资讯

招聘求职/房源租赁/生活服务

刊登电话：4010358 QQ: 934437821

遗失声明登报

网上办理证件遗失声明，公告发布，分类广告，请扫二维码，方便、快捷。



QQ群

装饰设计

专业搬家

找工作 招职工

鸿正 装修热线
TEL:2861072
13855264565

★吉安搬家 18955201336
★珠城搬家 3035850
★平安搬家 3035850
★鸿福搬家 4191123

请扫码登录
蚌埠“三公里”就业圈。



开锁服务

★心安开锁 2077110

蚌埠新闻网：
www.bbnews.cn

蚌埠市发改委部分农副产品价格监测信息

名称	单价	名称	单价	名称	单价
粳米	¥2.45	山药	¥5.61	香菜	¥6.27
面粉1	¥2.30	生姜	¥7.56	青菜	¥2.70
大豆油	¥72.46	莲藕	¥3.58	茼蒿	¥4.30
食用调和油	¥74.34	洋葱	¥1.97	菠菜	¥4.49
猪后座肉	¥12.53	胡萝卜	¥1.61	韭菜	¥4.14
鲜牛肉	¥36.91	蒜头	¥7.11	长茄子	¥3.40
鲜羊肉	¥37.55	土豆	¥2.02	青椒	¥3.90
鸡蛋	¥5.24	大葱	¥2.43	西红柿	¥4.87
小仔鸡	¥13.38	芹菜	¥2.71	黄瓜	¥3.16
鲫鱼	¥10.00	黄豆芽	¥2.18	冬瓜	¥1.82
四季豆	¥6.50	莴笋	¥3.37	西兰花	¥4.49
毛豆	¥5.20	蒜苗	¥5.58	大白菜	¥1.11

以上为2024年1月1日部分农副产品市场均价，供参考。单位：元/500克 油：元/5升